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ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΑΔΑΣ ΤΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ: ΚΑΤΑΧΡΗΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ 

 

Ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής λαμβάνει συνεχώς παράπονα συναδέλφων και συναδελφισσών για 

καταχρηστικές πρακτικές εταιρειών λογισμικού σχεδίασης, οι οποίες περιλαμβάνουν μεταξύ 

άλλων την κατάργηση των μόνιμων αδειών προγραμμάτων και τη μονομερή επιβολή ενός 

συνδρομητικού μοντέλου, κατά το οποίο ο χρήστης δεν κατέχει πλέον το λογισμικό αλλά 

ενοικιάζει την πρόσβαση σε αυτό. Το αποτέλεσμα είναι οι εταιρείες, αφού δημιουργήσουν 

επαγγελματική εξάρτηση, να είναι σε θέση να αυξάνουν κατά βούληση τις τιμές, χωρίς ο/η 

επαγγελματίας να είναι σε θέση να διαπραγματευτεί. Η διαφαινόμενη μετάβαση στο BIM ως 

υποχρεωτική πρακτική, κατ’ αρχήν στα δημόσια έργα, χωρίς θεσμική προστασία από τις 

καταχρηστικές πρακτικές, αναμένεται να επιτείνει την εξουσία ιδιωτών παρόχων και να 

επιδεινώσει το πρόβλημα. 

 

Οι καταχρηστικές πρακτικές περιλαμβάνουν επιπλέον επιθετικούς και αιφνιδιαστικούς 

ελέγχους ως ιδιωτική επιβολή συμμόρφωσης, χωρίς θεσμικές εγγυήσεις δίκαιης διαδικασίας, 

συνοδευόμενες από απειλές για υπέρογκες απαιτήσεις εν είδη προστίμων, τα οποία 

επιβάλλονται αναδρομικά και χωρίς καμία αναλογία με τον κύκλο εργασιών του γραφείου. 

Χρησιμοποιώντας το πρόσχημα της «προστασίας της πνευματικής ιδιοκτησίας», ο 

πραγματικός σκοπός των ελέγχων είναι η οικονομική πίεση για αγορά συνδρομών μέσω του 

εκφοβισμού, ακόμα και σε όσους και όσες είχαν αγοράσει στο παρελθόν μόνιμες άδειες, σε μία 

διαδικασία στην οποία ο ελέγχων και ο πωλητής είναι ο ίδιος. Συνοπτικά, πρόκειται για μία 

ακόμα απαράδεκτη καταχρηστική συμπεριφορά εκ μέρους ιδιωτικών εταιρειών λογισμικού την 

οποία καταγγέλλουμε. 

 

Είναι σαφές ότι για την κατάσταση αυτή υπάρχουν άμεσες πολιτικές ευθύνες, καθώς οι 

παραπάνω καταχρηστικές πρακτικές οφείλουν να ελεγχθούν και για λόγους προστασίας των 

πνευματικών δικαιωμάτων του παραγόμενου έργου των χρηστών του εν λόγω λογισμικού. Με 

τον τρόπο αυτό προκαλούνται συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, ειδικά στα μικρά γραφεία, τα 

οποία αδυνατούν να σηκώσουν το κόστος. Ένα κόστος το οποίο μάλιστα έρχεται να προστεθεί 

στις πιέσεις που δημιουργεί το σημερινό ασφαλιστικό σύστημα και η άδικη κατά τεκμήριο 

φορολόγηση ακόμα και ανύπαρκτων εισοδημάτων.  



Με βάση τα παραπάνω ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής σε πρώτη φάση αποφασίζει τη 

δημιουργία επιτροπής και καλεί τα μέλη του που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν να το 

δηλώσουν έως και την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου στα μέιλ της γραμματείας 

tmattikissp@tee.gr ή tmattikissp@gmail.com. Η πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής θα 

γίνει την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου, στις 18:30, στα γραφεία του ΣΑΔΑΣ (Βρυσακίου 

15 & Κλάδου, Μοναστηράκι). Αντικείμενο της επιτροπής θα είναι η αλληλοενημέρωση 

για τις καταχρηστικές πρακτικές των εταιρειών λογισμικού σχεδίασης και η διερεύνηση 

τρόπων συλλογικής αντίδρασης. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 
 
 


